

وزیر راه و شهرسازی:

راه آهن در خدمت مردم و پشتیبان جنگ خواهد بود

جذب سرمایه گذاران و تقویت زیرساخت توسعه ریلی

وزیر راه و شهرسازی تصریح کرد: جذب سرمایه گذاران در حوزه حمل و نقل ریلی یکی از دستاوردهای ارزشمند سال جاری بود، چرا که ریل و راه آهن در واقع استخوان بندی توسعه هر کشوری محسوب می شود و زمانی که بخش خصوصی در این مسیر همراه می شود، می توان با اطمینان و سرعت بیشتری گام های توسعه ای را برداشت. صادق بیان کرد: در حوزه حمل و نقل مسافری نیز توجه به شأن و کرامت مسافران ایران زمین از موضوعات مهمی بود که مورد توجه قرار گرفت. برنامه ریزی برای قطارهای ویژه و همچنین رسیدگی و بهبود وضعیت ناوگان مسافری، از جمله اقداماتی بود که برای ارتقای کیفیت خدمات به مردم انجام شد.

پیشرفت حمل و نقل بار و مسافر توسعه قطارهای حومه ای

وزیر راه و شهرسازی گفت: در بخش حمل و نقل بار نیز شاهد تغییرات و پیشرفت هایی در میزان جابه جایی کالا و همچنین تعداد مسافران بوده ایم. این آمارها کاملاً روشن و قابل بررسی است و نشان دهنده حرکت رو به جلو در این حوزه است. وی افزود: در بخش زیرساخت ها نیز اقدامات مهمی صورت گرفت. در روزهای پایانی سال، آخرین جلسه با حضور رئیس جمهور و با موضوع قطارهای حومه ای برگزار شد که به دلیل شرایط خاص جنگ، ادامه دادن جلسات میسر نشد. با این حال توسعه قطارهای حومه ای یکی از موضوعات بسیار مهم است که امیدواریم با پیگیری های انجام شده به نتایج مطلوبی برسد.

قدرتانی از کارکنان راه آهن و تأکید بر تلاش مضاعف

وزیر راه و شهرسازی گفت: آنچه بیان شد تنها اشاره ای کوتاه به بخشی از اقدامات و تلاش های انجام شده بود. البته باید اذعان کنیم که هنوز با سطح خدماتی که در شأن مردم عزیز کشورمان باشد فاصله داریم و لازم است تلاش های بیشتری صورت گیرد. برای رسیدن به این هدف، نیازمند صبوری بیشتر، تلاش مضاعف و تدبیرهای مؤثرتر هستیم. وی با اشاره به اینکه راه آهن کشور در جنگ ۱۲ روزه و در حال حاضر در جنگ رمضان نقش مهمی در پشتیبانی از شبکه حمل و نقل ایفا و با تمام توان در خدمت کشور بوده است: تصریح کرد: در زمینه جابه جایی بار و خروج کالاها از بندار و هم در حوزه جابه جایی مسافران، به ویژه در شرایطی که محدودیت هایی در حمل و نقل هوایی به وجود آمد، راه آهن اقدامات مؤثری انجام داده است.



وزیر راه و شهرسازی با اشاره به آثار مثبت دیپلماسی حمل و نقل و اقدامات انجام شده در حوزه توسعه ریلی، بر نقش راه آهن در پشتیبانی از شبکه حمل و نقل کشور در شرایط جنگی و استمرار خدمت رسانی به مردم تأکید کرد.

به گزارش ایرنا از پایگاه خبری وزارت راه و شهرسازی، فرزانه صادق در نشست وینباری مدیران شرکت راه آهن در ابتدای سخنان خود با اشاره به سفرهای مستمر و اثرگذاری که در حوزه دیپلماسی حمل و نقل انجام شد، تأکید کرد: آثار این سفرها به روشنی در کشور قابل مشاهده است که در همین راستا حرکت قطارها به سمت کشورهای همسایه و همچنین اتصال مسیرهای ریلی از کشورهای همسایه به ایران، نتایج مثبت و قابل توجهی به همراه داشته است.

وی افزود: اگرچه امروز با شرایط جنگی مواجه هستیم و این جنگ نیز به کشور تحمیل شده است، اما بسیاری از دستاوردهایی که امروز شاهد آن هستیم، نتیجه گفتگمانی است که از ماه ها قبل شکل گرفت. در واقع بسیاری از مسائل و مشکلاتی که در این روزهای دشوار با آن روبرو هستیم، به واسطه همان تعاملات و گفت وگوهای پیشین تا حد زیادی مدیریت شده است. به همین دلیل در حوزه دیپلماسی حمل و نقل لازم می دانم از تلاش ها و همراهی همه عزیزان صمیمانه تشکر کنم؛ چرا که شخص رئیس جمهور نیز همواره بر اهمیت این موضوع تأکید داشته و دارند.

رئیس کل دادگستری استان کرمان:

مردم از دحام در مراجع قضائی خودداری کنند

رئیس کل دادگستری استان کرمان گفت: از مردم تقاضا داریم از ازدحام در مراجع قضائی خودداری کنند و خواهان هر پرونده تنها یک نفر برای پیگیری مراجعه نمایند. حجت الاسلام ابراهیم حمیدی به همراه جمعی از معاونان قضائی دادگستری کل استان از محاکم کیفری دو شهرستان کرمان و مجتمع قضائی خانواده شهید بهشتی بازدید کرد. وی در این بازدید بر ضرورت استمرار خدمات قضائی در شرایط خاص و بحرانی از جمله وضعیت جنگی تأکید کرد و گفت: قضات همه شعب محاکم کیفری به صورت ۱۰۰ درصد فعال هستند و کارمندان دفاتر نیز با ظرفیت ۵۰ درصد فعالیت دارند.

حمیدی افزود: در برخی شعب این میزان به ۷۵ درصد افزایش یافته است، این تقسیم بندی شیفت ها و نیروها به منظور تداوم خدمت رسانی قضائی در شرایط خاص جنگی انجام شده است.

رئیس کل دادگستری استان کرمان همچنین ضمن بازدید از شعب محاکم کیفری دو، از نزدیک در جریان روند رسیدگی به پرونده ها قرار گرفت و افزود: در همه شعب، رسیدگی به پرونده ها در حال انجام است و جلسات قضائی نیز با رعایت شرایط موجود برگزار می شود، در مواردی که خواهان یا خوانده در جلسه حاضر نباشد، وقت دادرسی تجدید و حق آنان محفوظ خواهد ماند.

حمیدی در ادامه از مجتمع قضائی خانواده شهید بهشتی نیز بازدید کرد و ضمن گفت وگو



مدیرکل تعزیرات حکومتی کرمان از تداوم گشت های مشترک نظارت بر بازار استان خبر داد.

فریدون کشیتی در جمع خبرنگاران گفت: در پی افزایش نگرانی ها از وضعیت بازار و سوءاستفاده برخی از واحدهای صنفی از شرایط موجود، گشت های مشترک نظارت بر بازار با محوریت تعزیرات حکومتی با جدیت کامل و به صورت مستمر انجام می شود.

وی افزود: یک واحد صنفی فروش پوشاک به دلیل گرانفروشی و عدم رعایت نرخ مصوب، توسط گشت های نظارتی در شهرستان بافت پلمب شده و این اقدام در راستای اجرای دقیق قانون و حمایت از حقوق مصرف کنندگان انجام شده است.

سر مقاله

ایران در جنگ های تاریخ

دکتر روح اله اسلامی / دانشیار علوم سیاسی و رئیس اندیشکده دانشگاه فردوسی

در روزهای سختی زندگی می کنیم و تلاش فراوان کردیم که در قالب کتاب و مقاله های علمی برای نخبگان و سر مقاله برای شهروندان و افکار عمومی، نکات کلیدی پیرامون دور کردن کشور از بی ثباتی در داخل و دوری از جنگ در محیط منطقه و بین الملل بنویسیم؛ اما جنگ نیز واقعیتی است که ریشه های روان شناسانه ناشی از عقده های فروخته و قهرمان گرایی و نارسایی سیستم و کیش شخصیت، خودشیفتگی، مبانی نظری مندرج در ایدئولوژی های صفر و صدی و به لحاظ ساختاری از بین رفتن موازنه قوا در میان بازیگران بین الملل دارد.

سیاست چون شرطی است و قواعد و اصولی دارد که در آن اعتماد و حسن نیت تنها با ایجاد نهاد و ساختار و تضمین که برآمده از قدرت است، معنا دارد. بی ثباتی در داخل و تحمیل شدن جنگ نوعی بحران وجودی است که نخبگان، نهادها و ساختار حکومت و گاهی پایه های زیستی، جغرافیایی و تاریخی سرزمین را با بحران مواجه می کند. کنار هم قرار گرفتن سیاستمداران لجباز و عقده ای و ایدئولوژیک چون نتانیاهو و ترامپ، سیاست پیچیده ای را لازم داشت و آنچه نباید روی می داد، اتفاق افتاد. اکنون آنچه اهمیت دارد، کاهش صدمات ناشی از جنگ و حفظ جان شهروندان و تمامیت ارضی کشور، دفاع از ایران و تداوم زیست پذیری دولت، کشور و ملت ایران است.

۱. ایران نمی تواند منزوی و بی طرف باشد؛ جغرافیای ایران بین المللی است. به یک معنا ایران همچون کره شمالی یا ونزوئلا و کوبا نیست. ایران در مرکز نظم بین الملل و زمین بازی های بزرگ است. تحمیل شدن جنگ بر ایران بخشی به جبر جغرافیایی بازمی گردد. که ریشه در چهارراه بودن ایران دارد. همه متجاوزان تاریخ از سرزمین ایران عبور کرده اند. اکنون نیز ایران چون گرهی در نظم جهانی است و این گره محل نزاع چین و روسیه و کشورهای منطقه است. می توان با درایت و تدبیر گره را به گونه ای گشود که منافع ملی حفظ شود و می توان با نیروهای بزرگ به گونه ای سبزی کرد که کشور ویران شود. همه جهانداران و جهانگیران تاریخ به ایران حمله کردند و در دو جنگ جهانی اول و دوم، ایران بدرغم اعلام سیاست بی طرفی اشغال شد. اکنون نیز زمین ایران محل آنتاگونیستی (تخاصم) قدرت های بزرگ است.

۲. ایران قوه هاضمه بالایی دارد: همه آنان که به ایران حمله کردند، در ایران حل شدند. به زبان استعاری ایران بزرگ تر از آن است که بلعیده شد و لقمه ای است که در گلو می رود. متجاوزی گیر خواهد کرد. همه متجاوزان تاریخی ایران پس از چندی زبان فارسی را رواج داده اند و از مروارید فرهنگ ایرانی شده اند. البته بازیگران سیاسی رویه های متعددی در پیش گرفتند. برخی مقاومت کردند و برخی تسلیم شدند. برخی بی خبر بودند و برخی سیاست آرمان گراییه در پیش گرفتند. نقشه ایران روی میز بازی های بزرگ از اسکندر تا چنگیز بوده است و اکنون نیز چنین نقشه ای به صورت چک لیست در حال تکمیل است. ایده ایران بر اساس ملیت قبل از ناسیونالیسم، وحدت و تمامیت ارضی ایران را حفظ خواهد کرد. حتی زمانی که جغرافیا و سیاست ایران تحت سلطه دستگاه خلافت بود.

نخبگانی همچون فردوسی و سهروردی ایده ایران را تداوم بخشیدند. ایران لقمه ای بزرگ برای هر جنگ طلبی است و علت آن فرهنگ و تمدنی باستانی است که روزگاری صلح و جنگ و مناسبات بین الملل را به مدت هزار سال شکل داده است. ۳. آنچه از ایران باقی مانده، طبیعت ایران است: ایران از صوفیه به بعد نیز دچار تحولات بزرگی شده است و در زمانی که تکنولوژی های مکانیکی و صنعتی در حال گذار از جامعه طبیعی و سنتی بودند تا زمان قاجار، به گذار به دولت کشور مدرن روی نداد و اصلاحات به تعویق افتاد. حاکمان صوفیه و به خصوص قاجار به بار قرار گرفتن در جنگ با عثمانی و روسیه و انگلیس تقریباً ۲۰ درصد سرزمین های ایران را از دست دادند. تمام منطقه قفقاز و آسیای مرکزی و بخش هایی از افغانستان و عراق و ترکیه قلمروی ایران بود که به تدریج در نبود هنر جنگ دیپلماسی و باقی ماندن در جهان زیست سنتی قبیله ای از دست رفت. ایران کنونی تنها به علت عارضه های جغرافیایی البرز و زاگرس باقی مانده است. کویر و دشت های این دو رشته کوه تنها مناطقی هستند که به علت حفاظ و سنگر طبیعی از ایران بزرگ باقی مانده اند. ما وارثان ایران باستان و سرزمین کهنی که به زبان هزار سال پیش پندار و گفتار و کردارمان شکل گرفته است، اکنون در معرض توفان سهمگین و بادهای مسمومی قرار گرفته ایم که بار دیگر هستی ما را نشانه رفته است.

۴. کمربند همی معرفتی ایران فعال نشده است: ایران کمربند های معرفتی مهمی دارد که ذخایر فرهنگی و قدرت کشور محسوب می شوند. ذخایر ایران به جامانده از تاریخ و نتیجه همزیستی با سامانه های معرفتی است که در تاریخ شکل گرفته است. ایران باستان ذخیره ابرقدرتی و قبله عالم و ایستادگی و اعتماد به نفس و تاب آوری را شکل داده است. فرهنگ اسلامی نتیجه خردمندی و حکمت و استفاده از عقل و احتیاط و اخلاق حسنه و ایمان را به وجود آورده است و ایرانیان مفاخر و اشراف دوره اسلامی بودند. تشیع به عنوان فرهنگ ملی ایران نوعی زیست مقاومت در عین حال تقیه برای حفظ جان و مال و سرزمین و شکل دهی به ام القری و همین طور اعتقاد به آینده ای نیک در پرتو ظهور منجی آخرالزمان شکل داده است. فرهنگ مدرن ایرانی نیز در دوره جدید از مشروطه تا جمهوری اسلامی دستاوردهای علمی و حقوقی و نهادی را ایجاد کرده است که ایران بتواند در خاورمیانه و آسیا سر بلند باشد. اکنون در بحران جنگ و در تجاوز همه جانبه لازم است نخبگان فارغ از احساسات و به دور از تعلقات صنفی همه کمربند ها و ظرفیت های ایران را به بازی گیرند. توده گرایی، احساسات و غلبه یک گفتمان، کشور را به مرز زور شکستگی خواهد کشاند.

۵. تحلیل علمی و نوشتن همه سناریوها: در نهایت لازم است گروهی در اتاق فکر از متخصصان علوم سیاسی، اقتصاد و روابط بین الملل کنار هم قرار گیرند و مسائل صلح و جنگ را تحلیل و گزارش های راهبردی تهیه کنند. میز علمی باید بتواند فارغ از تعلق صنفی و حزبی و رویکردهای احساسی و ایدئولوژیک، فارغ از همه سناریوها و امکانات موجود را ترسیم کند. اهداف متجاوزان به ایران چیست؟ اهداف ما چیست؟ کدام سناریو کمترین ضرر به راه کشور می زند و چگونه می توان مطالبات خود را بدون از دست دادن ظرفیت ها بر دشمن تحمیل کرد. جنگ تمام عیار و ایجاد دولت-ملت شکننده و در گل فروخته، هدف دشمنان ایران است که با تدبیر و خرد ایرانی قابل مهار است. لازم است میز نظامی و سیاسی از میز علمی جدا باشد و در این راستا بر اساس منافع ملی کشور، از نیروها در راستای مهار آنها استفاده کرد. راهبردی مهار و ایجاد بازی چندلایه و پیچیده، می تواند راه گشا باشد. همه ضربه ها و مقاومت ها و همه ایستادگی در راستای حفظ دولت ملت و کشور در جایی باید زبان بکشاید و وضعیت و اهداف را ترسیم کند تا رقیب را از بازی تخریب خارج کند.



بمراجعه، در جریان مسائل و مشکلات حقوقی آنان قرار گرفت. وی تأکید کرد: در شرایط فعلی هیچ حقی از کسی ضایع نخواهد شد، چنانچه هر دو طرف پرونده حضور داشته باشند، رسیدگی انجام می گیرد و در صورت عدم حضور یکی از طرفین، جلسه رسیدگی تجدید می شود.

رئیس کل دادگستری استان کرمان همچنین دستور داد: در شعبی که حجم کاری بالاست و یک کارمند پاسخگو امور نیست، نیروهای اداری اضافی به شعب اضافه شوند تا روند رسیدگی به درخواست های مردم تسریع شود.

وی در پایان با اشاره به ضرورت حضور فعال کارکنان واحدهای اجرای احکام افزود: کارمندان این واحدها باید طی روزهای آینده با ظرفیت ۱۰۰ درصد در محل کار حاضر باشند تا امور مردم بدون وقفه دنبال شود.

مدیرکل تعزیرات حکومتی کرمان:

تشدید بازرسی های بازار استان کرمان

کشیتی بیان کرد: در ایام خاص، متأسفانه برخی افراد سودجو به دنبال افزایش بی رویه قیمت ها هستند تا از این طریق منافع خود را تأمین کنند. ما به عنوان دستگاه نظارتی وظیفه داریم با قاطعیت با این افراد برخورد و از حقوق مردم دفاع کنیم.

مدیرکل تعزیرات حکومتی استان کرمان همچنین بر اهمیت بازرسی ها و نظارت های مستمر بر بازار در ایام جنگ رمضان تأکید کرد و افزود: گشت های مشترک با نمایندگان فرمانداری و اتاق اصناف به طور منظم در سطح استان انجام می شود تا از قیمت گذاری های غیرمنصفانه جلوگیری شود و هدف از انجام گشت های مشترک این است که بازار را در وضعیت ثباتی نگه داریم و از افزایش غیرمنطقی قیمت ها جلوگیری شود.

وی گفت: این اقدام نشان دهنده عزم جدی دستگاه های متولی امر نظارت برای مقابله با گرانفروشی و حفظ قدرت خرید مردم است.

کشیتی با بیان اینکه این برخوردها ادامه خواهد داشت، از شهروندان خواست تا در صورت مشاهده هرگونه تخلف، مراتب را به دستگاه های ذی صلاح اطلاع دهند یا در سامانه ۱۳۵ تعزیرات حکومتی برای رسیدگی ثبت نمایند.